

# 城大商管博士 (CityU DBA)

## 促進經濟發展 造福社會

**香**港城市大學工商管理博士(Doctor of Business Administration)的學員所研究的題目，結合商業知識和實戰經驗，切實解決業界當前面對的問題，觀點具有前瞻價值，為大中華區乃至整個亞太區的商業管理模式、經濟發展及社會進步做出貢獻。

### 探究創業家成功指標 承傳知識

訪問當天，現正修讀城大DBA課程的蕭慶坤(Hermus)剛從內地公司回來，完成訪問後，隨即參與IDBA課程的學員分享工作坊。雖然工作已經忙得不可開交，但他仍全情投入DBA課程中的每個環節。「我視修讀博士為人生另一挑戰，除了完成自己的夢想外，其學習及研究的過程更加能夠充實自己。而研究的題目與實際工作經驗相關，冀能將成果為行業作出貢獻。」

現任珠海至臻科技有限公司董事長的Hermus

擁有豐富電子工程經驗，早年以優異的成績在英國大學畢業，工作短短3年後，在80年代初創業，成為出色企業家。Hermus不僅有著豐富的企業管理和國際合作的經驗，他公司的業務遍佈不同國家，在所屬專業範疇內享負盛名，城大的電子工程系於2003-2008連續數年邀請他擔任工業顧問。Hermus於2010年報讀了城大DBA課程，挑戰自我。

### 學術層次昇華 掌握研究精粹

自言過去30年是一名「工作狂」的Hermus認為，在每個人人生階段有不同的追求，現階段更體會到學無止境，珍惜人生，善用人生，修讀城大DBA課程為另一個新起點。「我覺得修讀博士令我踏入一個學術研究的大門，希望能找出為什麼很多青年創業者在創業初期便失敗？成功的中小企創業者與青年創業家精神的關係，並以如何幫助青年創業家創業成功為目標。」

### 刺激新思維 發表文獻

城大DBA課程自2006開辦以來，發展十分成熟。學員來自各行業，工作經驗豐富，見多識廣，能夠互相砥礪互進，刺激新思維。Hermus建議有意報讀課程的人士，可先構想研究題目的方向，然後在教授引導下會更易掌握研究的要點。他憶述在提交研究方案初期，遇到不少的困難和挫折，令他感受到的DBA課程嚴謹的要求。導師在撰寫學術文章，資料分析及提案報告方面給予很多指導。

Hermus於去年11月獲邀參加了在日本大阪舉行的第四屆亞洲商業及管理會議(abmc2013)，分享他的研究成果。Hermus希望研究成果可作為衡量青年創業家的指標，透視創業者所需的特質。他訂下目標在今年完成博士後，繼續參與國際學術研討及發表文獻，作為DBA博士研究的延續。



■ Hermus十分享受修讀DBA課程過程，認為這是人生非常珍貴的學習歷程，以學術角度去總結過去的工作經驗。

### 啟發商界領袖 聚焦研究新領域

相對於以學術研究為本的哲學博士(PhD)，工商管理博士(DBA)更注重理論與實踐並重。城大DBA課程主要為高級行政人員而設，報讀的學員不少為MBA(工商管理碩士)或EMBA(行政人員工商管理碩士)的畢業生，希望透過DBA深入研究自己所熟識的領域，從而創造出新的及可應用的知識，為行業乃至社會的發展做出貢獻。

近年中國崛起，亞洲商業環境經歷急速的變化，香港城市大學工商管理學博士(DBA)課程總監歐澤賢教授(Prof. Muammer Ozer)認為商界領袖需運用策略性的解決方案，處理在商業面對的各種複雜問題，而DBA課程正提供這方面的培訓。

### 學術要求嚴謹

Prof. Ozer表示，學員修讀期通常為4年，首2年課程會學習研究方法同時選修與自己研究領域相關的科目作為理論基礎。另外2年學員將專注在撰寫博士論文，研究內容必須符合嚴謹的學術規範，同時與個人所屬行業相關。「學員在完成課程和發



■ Prof. Muammer Ozer表示，城大DBA課程自2006年開辦以來，吸引高級管理人士報讀。

布論文後，將為香港、大中華區以至環球的企業作出貢獻，提升企業在全球化市場環境下的競爭力。」

「DBA課程給學員不一樣的體驗！」Prof. Ozer表示，學員常用邏輯和批判思維來處理各種複雜的營商問題。然而，報讀DBA課程並不一樣，高級管理人員在撰寫研究論文過程中，反覆研究同一個題目，需要利用不少時間去引證研究的結果。由此可見，學員在報讀前要有充分的心理準備和堅定的決心，願意投入更多時間，並在4至6年的修讀過程中，合理的分配研究和工作的時間。

### 完善安排 掌握研究方向

城大商學院擁有全港最龐大的師資，是DBA課程最重要的資源。教授們在國際上均擁有卓越的學術成就。在他們的引領下，DBA學員更輕易掌握研究方向及方法。Prof. Ozer指出，為讓學員有更紮實的理論基礎，商學院學系提供的6個範疇合共130多個選修科目，為學員撰寫論文作充分準備。

此外，城大商學院同時開設DBA及IDBA課程，IDBA課程是城大與上海復旦大學自2010年起合辦的項目，主要招收內地各行各業的精英學員，並以中文為授課語言，為社會培育既具備豐富的實戰經驗又通曉現代管理理論的高層管理人才。

### 城大商管博士課程學員背景

職位：	集團主席或總裁(60%)、高級專業人士(27%)、部門主管(13%)
行業：	銀行及金融服務業(22%)、製造業(13%)、資訊科技及通訊(12%)
平均年資：	19.3年
平均年薪：	180萬
網頁：	www.cityu.edu.hk/dba

(資料由客戶提供)